

榕城区“紧扣新形势，把握新机遇，闯出六大新路径”系列访谈一

构建现代产业体系，推动经济高质量发展

编者按

为深入学习贯彻榕城区委七届六次全会精神，本报记者对榕城区各街镇、区直属以上单位主要负责人进行专访，聚焦闯出六大新路径，结合工作实际，谈思路、话举措、谋发展，坚定不移把区委七届六次全会精神提出的目标任务落到实处，奋力谱写榕城高质量发展新篇章。从本期起，《榕城新闻》陆续推出“紧扣新形势，把握新机遇，闯出六大新路径”系列访谈，敬请垂注。

聚焦高质量发展

□记者 陈星星 林怡然
通讯员 巫超明 李福明 邱洁纯

产业是发展之基、城市之本、富民之源，实现高质量发展，离不开产业发展。榕城区委七届六次全会报告提出，“要在构建现代产业体系上实现新突破，努力闯出一条独具特色、提质增效的产业发展新路径。”那么，榕城区各地各单位该如何立足全局、依托优势、精准把脉，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，深入实施“五大提升行动”，推进先进制造业与现代服务业双轮驱动，努力闯出一条独具特色、提质增效的产业发展新路径？近日，记者到相关街镇、单位进行采访。

改“旧”育“新”并重，提升产业综合竞争力

坐落于仙桥街道桂南工业区的揭阳市宝盛泰工贸有限公司，是一家生产五金制品的先进制造业企业，多年来，该企业由于用手续不完善，一直无法实施产能拓展和厂区建设。区工信和商务局、仙桥街道聚焦企业实际诉求，抢抓全区大力推动“工改工”有利契机，指导企业进行“工改工”，目前已完成改造方案和监管协议编制。据了解，该项目占地约20亩，计划投资约6000万元，将建设企业产品研发基地及高端展厅，项目建成后预计年产值可达5000万元，年税收可达200万元。

榕城区开展加强学生管理“六大专项行动”系列报道六

榕城区教育局深入开展家校协同育人专项行动

家校协同促成长，凝心聚力育未来

□记者 陈星星 林怡然
通讯员 黄曼玲 刘伟才

一个孩子的成长离不开学校，也离不开家庭，孩子成长的根在家庭，而成长的土壤又会扩大到学校和社会。只有家庭和学校两大教育共同体充分整合、深入合作，才能促进孩子的全面健康发展。阶段来，榕城区高度重视家校协同育人工作，充分发挥家长学校、家长委员会等平台，深入开展家校协同育人专项行动，多措并举加强家校联动机制建设，凝聚强大育人合力。

优化顶层设计，完善协同育人机制

教育是一个系统工程，是由学校教育、家庭教育和社会教育三方面组成的一个有机整体。榕城区教育局坚持把强化家校协同育人作为深化新时代教育改革发展的有力举措，不断优化顶层设计，加强学校同家庭的联系，让学校教育和家庭教育密切配合，分工合作，形成目标一致、功能互补的教育合力，才能让教育达到较为理想的效果，拓展教育的另一个空间。阶段来，榕城区教育局高度

转型发展新台阶。在做强新兴产业方面，将以基础设施完善、重大项目建設为机

点保障，加快完善物流基建设，优化物流节点布局，推动物流服务做大做强。在做响商贸服务业方面，将依托炮台综合市场，规划打造综合市场及商业综合体，提档升级商贸服务业，努力打造具备知名度和影响力的潮汕重点商圈，全力闯出一条独具炮台特色、提质增效稳增长的高质量发展之路。

转型发展的“榕易办”政务服务品牌，为榕城优化发展软环境贡献政务服务力量。

仙桥街道是榕城的工业集聚区，不锈钢、鞋业等多产业集群，基础优势明显。接下

来，如何发挥既有优势，齐抓“软”“硬”环

境，加快产业转型升级，推动实体经济高

质量发展，仙桥街道负责人提出当地的发展

思路。“加快推进交通互联互通，发挥市区

‘南大门’区位优势，以码头、高速公路、揭

阳大道为依托，全力推进‘十里智造走廊’

市政道路改建项目，加快推动仙桥南污水

处理厂片区基础设施配套项目，促进资源

要素加速流动。同时要持续优化营商环境

，不断延伸政务服务‘三个最’基层触角，

用好用活企业联络员、区领导挂钩帮扶等

制度机制，打通企业服务‘最后一公里’。”

仙桥街道党工委书记江波说，仙桥街道将

加快产业转型升级，立足塑料工艺鞋、钢压

延加工等传统产业，不断推进产业链补链

强链，推动产业链向价值链高端延伸。

榕东街道党工委书记郑楚东表示，榕

东街道将在持续擦亮“微电机专业镇”特

色品牌的基础上，以项目建设为抓手，全

力推进梅兜创意园、东乡电商综合商铺、

科通电子办公楼、沃德百惠供应链大楼等

一批新项目加快进度，尽快投产，加紧谋

划、推进祠堂村级工业集聚区升级改造工

程，助推村级工业聚集区提质增效。

榕东街道党工委副书记陈晓红表示，榕

东街道将围绕五金不锈钢、工艺鞋、塑

料制品等产业配套企业，充分借助大南

海中石油广东石化炼化一体化等重大产

业项目，全面开展下游新材料产业项

目链接，按照建链、补链、延链、强链的总

体工作思路，全力招引龙头企业和链主企

业，力争在上半年招引65个项目的基础

上，实现全年招引项目超100个的目标；

紧扣“三贡献一高一强”标准，坚持制造

业当家，按照“缺什么、招什么”原则，重

点围绕制造业、城市服务、文旅产业、新

兴产业等领域招大商、招好商；主动服

务抓开工促投产，对招商项目进行全程跟

踪，实行从项目立项到开工、竣工验收、

后续发展等全周期服务，用好签约、开

工、投产(投用)项目三张排行榜、重点项

目工作专班和招商5份台账等工作机

制，营造你追我赶的招商工作氛围。

榕城区委七届六次全会提出，在构建现代

产业体系上实现新突破，努力闯出一条独具特

色、提质增效的产业发展新路径。坚持把发展经

济的着力点放在实体经济上，深入实施“五大提

升行动”，推进先进制造业与现代服务业双轮驱

动，全面提升产业标识度和综合竞争力。

传统产业曾为榕城的发展立下了汗马功

劳，来到了“互联网+”时代，传统产业如何提

升竞争力、适应高质量发展，就成为产业界关

注的话题。榕城区提出改“旧”育“新”并重，坚

持支柱产业、传统产业、新兴产业并举，不断壮

大“3+3+N”产业集群，即巩固塑料鞋、金

属制品和钢铁、3大支柱产业的传统优势和整

体带动性，增强微电机、纺织服装、石材加工

3大传统企业的竞争力，培育发展N个新兴产

业，再造一批具备发展前景的新制造企业集

群。这对于要避免把传统产业当成低端产业

简单退出，支持工业企业加大技改力度，鼓励

老企业、老项目引进新技术、扩大再生产、争取

多贡献，并在发展中与新兴产业实现优势互

补、互惠共赢，无疑是扶持助力之善举。

促进产业发展，必须营造良好的商业环

境，吸引从事相关产业的企业到本地区发展。

榕城区提出“软”“硬”环境齐抓，坚持产城融合

发展理念，既推动“三个最”政务服务向基层延

伸拓展，深化“放管服”改革，打造全程无堵点的

“榕易办”政务服务品牌等方面“软”环境的改善

和优化，也在产业平台体系、产业园区配套设

施等方面“硬”环境上发力改造升级，这些措

势将让企业在榕城如沐春风、如鸟归林。

每一个企业在发展成长中，都会经历

由小而大、由大而壮的过程，对此，相关部门

不能大小有别区别对待。在培育和壮大企业

方面，榕城区提出“大”“小”实体共振，全

力招引龙头企业和链主企业，实施好“个转企，

小升规，规转股，股上市”市场主体培育计划，培

育更多“小苗小树”成长为“参天大树”，构建

既有顶天立地的大企业作引擎，也有铺天盖

地的中小微企业作支撑的产业发展新格局。

消费是实体经济的重要组成部分，最能

反映实体经济的形势。区委七届六次全会提出，要深挖消费潜力，创新搭建一批

消费新场景，探索打造环岛路夜间

消费经济带，与古城、卢前两大夜市形成

多点联动，点亮文旅消费新“夜”态。

今年以来，榕城区加大古城保护建设

活力度，与广轻置业有限公司合作，启

动旗滨江西文化创意产业园建设，完成学

官广场、观音仔街修缮和思贤路、打铜街、元

鼎路改造升级。“我们将利用好环岛路、明

月体育公园、塘埔湿地公园等资源，谋划

举办文旅体活动，促进文旅消费，推动古

城夜间经济发展。”区文化旅游体育局局长

林松秋说，接下来将谋划开展非遗文化展

演、文旅集市、书画展览等文旅活动，提升

古城活力，赓续绵延古城魅力。

群等平台、多渠道与家长沟通交流，向家

长广泛宣传文明创建、假期安全、亲子交

流等知识，努力营造家校协同育人氛围，

形成优质教育合力。家校协同育人专项

行动开展以来，榕城区教育系统共开

展宣传教育活动170多场次，开展家访工

作1.6万多人次，开展家庭教育讲座、家

庭教育实践活动和咨询指导活动各100

多场次，开展“爸爸妈妈的改变”主题活

动80多场次，开展“我的教育成长故事”

主题班主任经验分享活动150多场次。

时代的发展、学生的成长，对教育提

出了更高的要求，家校协同育人实践也

是一个需要不断发展和完善的过程。下

一步，榕城区教育局将持之以恒推进家

校联动机制，不断加强学校与家庭、社会

之间的沟通联系，倾听家长诉求，引导家

长履行监护责任，帮助家长树立正确育

儿观念，家校同心，共建共育，形成向上

向善、和谐共进的文明教育新风尚。

网民“邂逅”：希望广大学子们心怀感

恩、做有担当、有作为的大学生，为国家、为

家乡的发展作贡献。

网民“芋头”：大赞哈，莘莘学子步入大

学生生活，有政府的支持和鼓励，相信学子们

更能砥砺奋进，踏入社会后更好为国家

为家乡作贡献。

网民“观沧海”：现在的大学生好幸福啊，享受国家各种政策福利！希望他们能珍

惜，努力让自己锻炼成为一个对社会有用

的人才。

榕城区开展交通文明劝导志愿服务培训活动

践行志愿服务精神 引导群众文明出行

加强道路交通安全整治

本报讯（记者 林怡然 通讯员 吴金孟）近日，团榕城区委联合市公安局交警支队市区大队、榕城区文明办开展交通文明劝导志愿服务培训活动，进一步践行志愿服务精神，引导群众文明出行，营造更加文明、安全、和谐的道路交通环境。

培训会上，市公安局交警支队市区大队法